

# Выпуск № 130

## Февраль 2025

### Последние известия

Из Рязани сообщают о развитии там эпидемии бешенства среди собак и кошек, искусавших уже 80 человек.

Русский врач. 1910. № 15

Здоровье Л.Н.Толстого

Получив тревожные вести о состоянии здоровья Л.Н.Толстого, редакция отправила своего тульского корреспондента в Ясную Поляну с поручением узнать подробности. В ответ нами получена следующая телеграмма.

Тула. Был в Ясной Поляне.

Л.Н.Толстой только что перенес пятидневную болезнь, - воспаление вены на внутренней стороне правого колена, - ту самую болезнь, которая два года тому назад заставила его провести в постели около трех месяцев.

На этот раз болезнь оказалась в более легкой форме.

В настоящее время великий писатель вполне оправился и вчера уже начал совершать свои обычные прогулки: утром - пешком, после обеда - верхом.

Лев Николаевич обратился к одному из своих друзей в Петербурге с просьбой предать начальнику главного тюремного управления о его желании посетить тульскую тюрьму, чтобы братски побеседовать с некоторыми из заключенных.

Как известно, попытки Л.Н.Толстого в этом направлении у прокурора не имели успеха.

Русское слово. 1910. 4 марта

Учебные дела

Ввиду принятия студентами Военно-медицинской академии на сходке 9 марта решения объявить 12 марта однодневную забастовку в виде протеста против репрессий по отношению к студентам, за подписью начальника А.Я.Данилевского 10-го марта во всех здания академии вывешено следующее объявление:

До моего сведения дошло, что студенты академии предполагают осуществить временную забастовку. Искренно желая избавить студентов от серьезных и неприятных для них и для академии последствий, я предостерегаю их как от приглашения товарищей к забастовке, так и от самого участия в ней. Не желающие следовать моему предостережению, берут на себя тяжелую ответственность за непоправимые последствия.

Речь. 1910. 11 марта

Полярная бактериологическая станция.

На днях состоялось назначение заведующего полярной бактериологической станции С.В.Корцелли.

Это будет первая в мире, основанная на дальнем север, бактериологическая станция.

Необходимость этой станции вызвана небывалой повальной смертностью оленей. Станция будет находится на несколько сот верст севернее Архангельска - вблизи Колы.

Петербургская газета. 1910. 13 марта

# Врачебные будни

Австрийские врачебные палаты установила следующий способ действий при заказе рецептов по телефону. Аптекарь может принимать заказ на лекарство по телефону лишь в том случае, если хорошо знает говорящего врача; желательно, чтобы рецепт был доставлен в аптеку перед отправкой лекарства.

Русский врач. 1910. № 15

Нападение аллигатора

На Бассейной улице есть Зоологический магазин Природа. Недавно из Гамбурга в магазин был доставлен аллигатор. Вчера, несмотря на предупреждение, один из покупателей, подойдя к террариуму, нагнулся внутрь, чтобы что-то достать из него. Встревоженный аллигатор бросился на покупателя и острыми зубами вцепился в руку. Прибежавший на крик хозяин всадил в рот хищнику деревянный клинок и освободил с трудом израненную руку.

Руль. 1910. 8 марта

Буйный врач

У нас уже сообщалось, что доктор И.С. Гладкий, на выставке птицеводства в манеже, стал приставать к дамам. Когда составляли об этом протокол, доктор стал ругать полицию и дал писавшему протокол околоточному рубль, который, вместе с протоколом представлен по начальству. Вернувшись через 2 часа снова на выставку, доктор стал ругать полицейских эфиопами. Составлен еще протокол.

Голос Москвы. 1910. 14 марта

# Телеграммы

Из Балты телеграфируют о заболевании сыпным тифом всего санитарного отряда Красного Креста, командированного в село Бондаровой на борьбу с эпидемией и состоявшего из доктора Фоломина и четырех сестер.

Русский врач. 1910. № 15

Фабрика калек

Одесса. Раскрыта хорошо организованная шайка, занимавшаяся прививкой портовым рабочим различных болезней для получения калекami страховой премии от черноморского общества страхования рабочих. Клиентами шайки, оперировавшей два года, преимущественно были персы, турки и грузины. Одним делались ожоги едкими кислотами, другим наносились легкие поранения, третьим устраивались искусственные отеки ног, опухоли и нарывы. Страховое общество уплатило уже несколько десятков тысяч. Участник шайки арестованы. Суду предано восемь человек.

Русское слово. 1910. 14 марта

Укушенные бешеной собакой

Казань. Взбесившейся собакой искусаны окружной военно-медицинский инспектор, его жена и дети. Пострадавшие помещены в пастеровское отделение бактериологического института.

Русское слово. 1910. 21 марта

Несчастье с Н.Н.Львовым

Третьего дня члены Государственной Думы Н.Н.Львов, приехавший из Крыма, взял с вокзала лихача и поехал к сестре гр. В.Н.Бобринской. Дорогой на крутом повороте экипаж опрокинулся и Н.Н.Львов попал под

пролетку. Он получил настолько тяжелые ушибы, что слег в постель и ему придется пробить в Москве несколько дней.

Голос Москвы. 1910. 23 марта

## Врчаебные тайны

В заседании Парижской Академии наук 21 марта профессор И.И.Мечников сообщил об успешной прививке брюшного тифа шимпанзе. Илья Ильич совместно с его ассистентом, доктором Безредкой удалось заразить шимпанзе, дав ему проглотить примешанные к пище извержения тифозного больного. Обезьяна стала лихорадить на 7-й день; на 9-й температура у нее достигла 40,5. На 11-й день она пала от осложнившего тиф кровавого поноса.

Русский врач. 1910. № 15

Ограбление с помощью наркоза

2-го марта в квартиру крестьянина Ф.К. Шишковой, в доме Андреева, на Краснопрудной улице к ее жильцу пришли две неизвестные женщины, но не застали его дома. В беседе с Шишковой они предложили ей выпить принесенной с собой водки, Выпив несколько рюмок водки, Шишкова заснула. Тогда посетительницы сняли с сонной Шишковой серьги, брошь, кольца, а также обшарили квартиру, похитили разные домашние вещи и скрылись. Очевидно, в водку было всыпано какое-нибудь наркотическое средство.

Русское слово. 1910. 4 марта

Ограбление под наркозом

Вчера германский подданный Ф.К, фон-Гродзинский заявил полиции об ограблении его под наркозом. Накануне он послан был из

рекомендательной конторы Виноградова к Б.И.Закржевскому, в меблированные комнаты Шкуриной, на Земляном Валу. Закржевский угостил его чаем, после чего он лишился сознания. Когда он очнулся, Закржевского уже не было в номере, а в карманах Гродзинского не оказалось золотых часов и бумажника с разными документами.

Русское слово. 1910. 12 марта

## Происшествия

Надоела жизнь проститутки.

Вчера в Гленищевском пер. собралась топа. На тротуаре корчилась в судорогах какая-то молодая девушка. На губах у нее появилась кровавая пена. Рядом валялся пузырек изпод нашатырного спирта. Придя в себя, девушка назвалась А.И.Горьковой.

- Что вас побудило на такой шаг? спросили ее.

Горькова залилась слезами и сказала:

- Мне надоела жизнь проститутки... Невмоготу стало... Позор, нужда. Лучше смерть!..

Руль. 1910. 1 марта

Кровавая схватка подростков

Вчера на Выборгской набережной против д. №3 произошло кровавое столкновение между четырьмя подростками-хулиганами 13-летним Николаем Петровым, 17-летним Дмитрием Ивановым и двумя неизвестными под кличку Колька Косой и Ванька Карабуза.

В ход были пущены ножи и кастеты.

На земле остались лежать Иванов и Петров. Раненых отправили в больницу.

Врачи обнаружили у них несколько ран в области спины.

Петербургская газета. 1910. 10 марта

### Отравление рыбой

Саратовская мещанка П.Н.Медведева, живущая на Камышинской улице, 8 марта купила на рыбной площади у неизвестного торговца несколько фунтов белужьей головизны и, придя домой, поела сама и угостила своего мужа и мать. Через несколько времени со всеми троими началась рвота и судороги. В карете скорой помощи все пострадавшие отправлены были в городскую больницу, где вскоре умерли мать и дочь; муж же, благодаря крепкому сложению, остался жив. Остатки ядовитой рыбы препровождены к врачу Сапожникову.

Саратовский вестник. 1910. 10 марта

### Симбирск. Массовое отравление

На масленицу в ардатовском уезде имел место следующий глубоко-прикорбный случай. На станцию Чамзинку, московско-казанской железной дороги, какой-то мелкий торговец привез партию испорченной рыбы (вроде севрюги), закупленной им где-то в Сибири, и стал продавать ее за баснословно дешевую цену (что-то около 6 копеек за фунт). Крестьян, пожелавших купить этой рыбы оказалось очень много. Покупали, главным образом, из окружающих сел и деревень.

Результаты, однако, оказались более чем печальные. Рыба оказалась ядовитой и во многих селах произошли массовые отравления, в большинстве случаев закончившиеся смертельным исходом. Всего погибло от дешевой рыбы около 150 человек.

Голос Москвы. 1910. 13 марта

Откушенное ухо

28-го марта в городскую больницу привезена с Большой Никитской улицы, вся в крови, крестьянка А.Рыженкова, 16 лет, с откушенным левым ухом. По словам Рыженковой, ухо откусила ей во время драки крестьянка М.Плотникова.

Русское слово. 1910. 30 марта

Закусил ухом.

Недавно крестьянин Яков Морозов, - человек со средствами, загулял в компании и во время попойки поссорился из-за чего-то с крестьянином Сергеевым. Ссора перешла в драку, окончившуюся тем, что Сергеев откусил у Морозова ухо, которое по-видимому проглотил, так как ни в этот день, ни на другой откушенного уха нигде не нашли. Морозову была сделана врачом перевязка, но, как говорят, у него началось гниение хряща. Не смотря на такие последствия приятели помирились, при чем Сергеев обещал Морозову уплатить за ухо сорок рублей.

Царицынский вестник. 1910. 30 марта

## Беседы

Рассмотрев возбужденный одним из врачебных управлений вопрос, может ли быть допущено применение очищенного метилового спирта при изготовлении одеколона, и принимая во внимание, что метиловый спирт, будучи веществом ядовитым, содержит вредные примеси (ацетон, пиридиновые основания и пр.), что явления отравления наступают только в том случае, когда метиловый спирт принимается внутрь, но и при вдыхании его паров, медицинский совет постановил, что применение очищенного

метилового спирта при изготовлении одеколona не должно быть допусkаемо и что этот последний должен быть изготовляем исключительно на спирте этиловом.

Русский врач. 1910. № 14

## Новости медицинской науки

Новое открытие Мечникова

Париж. Мечников в медицинской академии сделал доклад о тифозной бацилле. До сих пор не удавалось привить животным тифа от человека, хотя тифозная бацилла известна уже 30 лет.

Мечникову удалось заставить шимпанзе проглотить в пище выделения тифозного больного. Шимпанзе скончалось от дизентерии. Во время болезни, а также и путем вскрытия были добыты из слизистой оболочки кишечника тифозные бациллы. Теперь остается лишь найти сыворотку, убивающую тифозных микробов.

Доклад Мечникова вызвал огромный интерес.

Русское слово. 1910. 10 марта

## Медицинская реклама

При санатории Халила (в Финляндии) открывается 2-ой трехмесячный курс для врачей, желающих ознакомиться с санаторским режимом и постановкой специфического лечения бугорчатки. Врачам предоставляется от санатория бесплатный стол и помещение. Желающих просят адресоваться непосредственно к главному врачу санатория. Число врачей ограничено двумя.

## Врачебные судьбы

10 марта в Санкт-Петербурге, в припадке мочекровия, скончался Александр Федорович Анисимов, родившийся в 1865 году, а звание врача получивший в 1889 году. Служебная деятельность покойного почти вся протекла в Обуховской больнице, где он последовательно занимал все ступени иерархической лестницы, начиная с ассистента и кончая старшим врачом. Как практический врач, покойный обладал солидной эрудицией и располагал в городе обширной клиентурой.